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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=


Növénytermesztés │ 3

RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 4

BÚZA 5

KUKORICA 11

EGYÉB GABONAFÉLÉK 15

NAPRAFORGÓMAG 17

REPCEMAG 19

SZÓJA 23

BURGONYA 25

GYÜMÖLCS 26

ZÖLDSÉG 28

BOR 30

ERDŐGAZDÁLKODÁS	 33

TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS	 34

TÁPANYAGELLÁTÁS	 35

VETŐMAG	 37

NÖVÉNYVÉDELEM 38

AGROTECHNIKA 40

MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR	 42

TAKARMÁNYIPAR	 43

CUKORIPAR 44

ITALGYÁRTÁS	 45

AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN	 46

ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN	 48

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM 49

TARTALOMJEGYZÉK



4 │ NAK Piaci és Árinformációk

RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Beragadt a magyar raktárakban az ukrán gabona, miközben befulladt a búza- és a lisztexport is. Csak 
a szállításon 25 euró hátrányban van a magyar termény. Az ukrán búza nagy ütemű beáramlása ugyan 
megszűnt a gabonapiacon, de ez nem jelent könnyebbséget a jelenlegi helyzetben – mondta a Világ-
gazdaságnak Lakatos Zoltán, a Gabonaszövetség gabonafeldolgozói tagozatának elnöke, a Hajdú  
Gabona Zrt. elnök-vezérigazgatója. Tavaly ugyanis körülbelül 460 ezer tonna búzát importált az ország, 
amely a hazai tárolókban felhalmozva nyomja a piacot. Ennek a búzaexport gyakorlati megszűnésén túl az is 
az oka, hogy a malmok termelése is jócskán esett, mintegy 25 százalékkal lett kevesebb az őrlés, ugyanis a  
200 ezer tonnás lisztexport körülbelül kevesebb mint az egyharmadára csökkent. Egyszerűen nem tu-
dunk az ukrán liszttel versenyezni még a hagyományos román piacunkon sem, ahová évente körülbelül  
150 ezer tonna búza ment ki liszt formájában. „Az ukránok olyan árakat diktálnak, amelyeket a magyar 
malmoknak lehetetlen teljesíteni” – jelentette ki Lakatos Zoltán. A malmoknál december 31-én három- 
négyhavi olyan búza volt készleten, amelyet még tonnánként 130-140 ezer forintos áron vásároltak, és 
amelynek tárolását azóta finanszírozzák. Közben a lisztárak 15-20 százalékkal csökkentek, és a búza is  
– a világpiaci és az ukrán import okozta hatások eredményeként – lényegesen olcsóbb lett, már 83–85 ezer 
forint körüli tonnánkénti árak a jellemzők. Tavaly még azt gondolták, hogy ez a készlet április végéig lesz 
elegendő, azóta viszont ez a termelés visszaesése miatt meghosszabbodott, így ez a drágán beszerzett 
készlet már május végéig is kitarthat. Ez egyben azt is jelenti, hogy a malomipar a második negyedévben 
nagyon nagy veszteséget fog elkönyvelni – tette hozzá. Lakatos Zoltán, aki szerint a piacon most némi ter-
melői pánikot tapasztalnak, a gazdálkodók szeretnének szabadulni terményüktől, mert félnek attól, hogy 
az újtermést nem tudják majd betárolni. Sokan közülük – elsősorban Kelet-Magyarországon – bérbe adták 
raktáraikat az ukrán gabona elhelyezésére. De maradt még a saját termésből is, aki ugyanis tavaly, a még 
magasabb árakon nem adta el a búzáját, azt tapasztalhatta, hogy nem csak a malomipar érdeklődése 
csappant meg, hanem a magyar exportőrök sem tudnak szállítani a hagyományos piacainkra, ahogyan 
Lakatos Zoltán fogalmazott: az olasz és a román piacot is teljes egészében elfoglalták az ukránok. A költ-
ségkülönbségek érzékeltetéseképpen elmondta: „míg egy Ukrajnából induló hajó tonnánként körülbelül 
25 euróért el tudja vinni a búzát Olaszországba, addig Magyarországról kamionban vagy vagonban ez a 
költség 45 euró. Vagyis az ottani jóval alacsonyabb termelési költségek mellett, még a szállításban is hát-
rányban vagyunk. Mindezek miatt a Gabonaszövetség úgy számol, hogy a június 30-ai átmenő készlet na-
gyon magas, 900 ezer, egymillió tonna körüli lesz. Mivel a búza vetésterülete az előző szezonbeli 875 ezer 
után több mint egymillió hektárra nőtt, és a vetések nagyon jó állapotban vannak, nem tűnik irreálisnak egy  
5,2–5,5 millió tonnás termés. Vagyis mintegy hatmillió tonnás lehet a következő szezonban a rendelke-
zésre álló búza-árualap, amelyből itthon felhasználunk 2,5 milliót, vagyis 3,5 millió tonnát kellene kivinni 
az országból, amire most nem sok remény van – hangsúlyozta Lakatos Zoltán. Ez egy folyamatos kínálati 
piacot valószínűsít, így – főleg ilyen kamatok mellett – a feldolgozók sem fognak kéthavi készletnél többet 
tárolni. A feldolgozók ugyanakkor ígéretet tettek a tárolókapacitásaik lekötése miatt aggódó termelőknek, 
hogy adott esetben saját raktáraikat bérbe adják nekik – mondta, hozzátéve, hogy most nyugtatni kell a 
piacot, hogy ne süllyedjen 80 ezer forint alá az ár, a „8-assal kezdődő” árakkal ugyanis már a malomipar 
is tud működni, ilyen áron a búza- és a lisztpiacon is versenyképesek tudunk maradni az ukránokkal is – 
hangsúlyozta, hozzátéve, hogy velük hosszabb távon is számolni kell, mint konkurensekkel. 

LETAROLTÁK	AZ	UKRÁNOK	A	MAGYAR	BÚZA-	ÉS	LISZTPIACOT
(vg.hu, április 7.)
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Argentína számára a mezőgazdasági export az egyik legfontosabb bevételi forrást jelenti, mivel az ország 
feldolgozott szójatermékekből a világ legnagyobb, kukoricából pedig harmadik legnagyobb exportőre, és 
hagyományosan előkelő helyet foglal el a globális búzaexportban is – írta a cnnbrasil.com. Hozzátették, 
hogy az utóbbi években az ország mezőgazdaságát 60 éve nem tapasztalt szárazság és hőség sújtja, 
amelyek az egykori, gazdag fűhozamú pampákat, valamint a fél világot ellátó búza- és kukoricaföldeket 
hosszabb távon kiszáradt, félsivatagos területekké változtathatják. Március közepén az ez évi várható 
terméseredményeket ismét lefelé kellett módosítani, ami Julio Calzada, a Buenos-Aires-i Tőzsde kutatási 
részlegének vezetője szerint azt jelenti, hogy az ország termése a legfontosabb növényekből összesen 
akár 50 millió tonnával, annak értéke pedig 14 milliárd dollárral lehet kevesebb a korábbi átlagnál. Mindez 
súlyosan aláássa Argentína exportpozícióit és az agrártermelők, illetve állattartók megélhetési lehetősé-
gét, drasztikusan lecsökkentve az ország exportbevételeit, ami keményen visszahat az egész nemzetközi 
agrárkereskedelemre, és annak bizonyos átrendeződését vonhatja maga után, mivel az importőr orszá-
goknak más beszerzési forrásokat kell keresniük.

Az ukrán fél javaslatára átmenetileg leállítják a Lengyelországba irányuló gabonaexportot, kizárólag a 
szigorúan ellenőrzött tranzitot engedélyezik – közölte a Dorohusk lengyel–ukrán határátkelőn rendezett 
sajtóértekezletén Robert Telus új lengyel mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter. Az április 6-án este 
a hivatalába beiktatott Robert Telus másnap Mikola Szolszkijjel, Ukrajna agrárpolitikai és élelmiszerügyi 
miniszterével találkozott a lengyel–ukrán határon. A megbeszélésüket követő közös sajtóértekezleten a 
lengyel miniszter elmondta: az ukrán partnere javasolta, hogy bizonyos időre „nagyon erősen korlátozzák, 
sőt, jelenleg teljesen leállítják a gabonafélék lengyelországi szállítását”. Hozzátette: mindez nem vonat-
kozik a gabonatranzitra. A Lengyelországon áthaladó szállítmányokat viszont a lengyel és az ukrán fél 
egyaránt „erőteljesen nyomon fogja követni”, vagyis elektronikus nyomon követést alkalmaznak, leplom-
bálják a szállítmányokat. Telus bejelentette: feltehetőleg jövő pénteken újból találkozik Szolszkijjel, aláírják  
a most megbeszélteket rögzítő megállapodást. Mikola Szolszkij a leállítandó kivitelről beszélve konkrétan 
a búzát, a kukoricát, a repcét és a napraforgót említette. A tervezett korlátozási intézkedések értelmé-
ben a gabonaexport kizárólag a lengyel fél jóváhagyásával lesz lehetséges – mondta el. Hozzáfűzte: a 
lengyel országi, valamint más európai uniós kikötőkbe irányuló gabonatranzit esetében az ukrán fél Varsó  
„maximálisan konstruktív hozzáállására” számít. A gabonaügy kezeléséről Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök varsói látogatásakor született előzetes megállapodás.

ARGENTÍNÁBAN	OLYAN	NAGY	A	SZÁRAZSÁG,	HOGY	FELFORGATJA	AZ	EGÉSZ	
GABONAPIACOT
(agroinform.hu, április 4.)

AZ	UKRÁN	FÉL	JAVASLATÁRA	LEÁLLÍTJÁK	A	LENGYELORSZÁGI	 
GABONAEXPORTOT
(MTI, április 7.)

BÚZA
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Étkezési búza 119 809 91 279 87 646 73,2 96,0
Takarmánybúza 128 283 86 568 81 268 63,4 93,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 04. 13. 2023. 04. 06. 2023. 04. 13.
2023. 04. 13./ 
2022. 04. 13. 
(százalék)

2023. 04. 13./ 
2023. 04. 06. 
(százalék)

CME/CBOT 409 248 245 59,9 98,8
Euronext/MATIF 437 274 272 62,4 99,4
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 9. hét 2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 276 261 251 243 –
Németország, Hamburg (DEPSILO) 279 270 259 – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 278 271 269 262 269
Románia, Constanṱa (FOB) 296 287 283 273 319
Ukrajna (FOB) 254 254 247 232 231
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 9. hét 2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 271 245 240 230 –
Németország, Hamburg (DEPSILO) 279 270 257 – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 291 283 275 265 –
Románia, Oltenia (DEPSILO) 244 230 237 229 227
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Több esetben is toxin és GMO szennyezést mutattak ki az Ukrajnából hazánkba érkezett gabonák vizs-
gálatát követően. Több mint 29 tonnányi kukorica forgalmát korlátozták, illetve megsemmisítését ren-
delték el az élelmiszerlánc-biztonsági szakemberek. Még februárban rendelt el szigorú minőségi és  
élelmiszerlánc-biztonsági ellenőrzést az Ukrajnából hazánkba érkező gabonák esetében az agrárminiszter.  
A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) által koordinált vizsgálat Magyarország tel-
jes területére kiterjed. A szakemberek a gabonatárolókban fellelt tételekből vett mintákon GMO,  
növényvédőszer-maradék és toxintartalom vizsgálatokat végeztek, valamint ellenőrizték a tárolási körül-
ményeket, a raktári kártevők esetleges jelenlétét és a nyomon követhetőséget is. Az ellenőrzések nem-
csak a feldolgozatlan gabonaterményekre, hanem a Magyarországra érkező ukrán eredetű búzalisztekre 
is kiterjedtek, mivel azok kapcsán is megfogalmazódott a minőségi kifogás gyanúja. Ezen termékkörnél az 
ellenőrzések kiterjedtek a hamutartalom szárazanyagra, nedvessikér-tartalomra, a sütőipari értékcsoport-
ra, növényvédőszer-tartalomra, és a radiológiai vizsgálatokra is. A több héten át tartó munka során a szak-
emberek három esetben találtak mikotoxinnal szennyezett kukoricát és ugyancsak három minta mutatott 
pozitív eredményt a GMO vizsgálatot követően. Mindezek mellett két esetben szójaszennyezettséget mu-
tattak ki. Békés Vármegyében a helyszíni ellenőrzés során találtak olyan ukrán származású, több mint  
29 tonnányi kukoricát, ami csávázott kukorica vetőmaggal volt szennyezett. Erre a tételre forgalmi korlátozást 
és megsemmisítést rendeltek el. A hatóságok a magyar piacra érkező gabonával minden élelmiszerlánc- 
biztonsági szabályt betartatnak, és szigorú ellenőrzésnek vetnek alá. Az ukrán gabonát felhasználó  
magyar vállalkozásoknak közvetlen felelőssége, hogy az uniós és a hazai szabályoknak megfelelő ga-
bonát használjanak csak fel. Ezen jogszabályi alapfelelősséget is vizsgálja az élelmiszerlánc-biztonsági 
hatóság. A szennyezett gabonából nem került és nem is kerülhet a magyar fogyasztókhoz. Az agrártárca 
elkötelezett abban, hogy a magyar családok asztalaira biztonságos élelmiszerek kerüljenek.

SZIGORÚ	VIZSGÁLATNAK	VETETTÉK	ALÁ	AZ	UKRÁN	GABONÁT
(kormany.hu, április 4.)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 112 270 94 042 86 115 76,7 91,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 04. 13. 2023. 04. 06. 2023. 04. 13.
2023. 04. 13./ 
2022. 04. 13. 
(százalék)

2023. 04. 13./ 
2023. 04. 06. 
(százalék)

CME/CBOT 308 253 257 83,3 101,4
Euronext/MATIF 358 270 264 73,8 97,8
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 9. hét 2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 14. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 253 247 247 228 –
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 291 279 276 275 275
Románia, Constanṱa (FOB) 282 287 286 281 279
Fekete-tenger (FOB) 241 240 235 232 232
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Takarmányárpa ... 69 527 64 004 … 92,1
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 9. hét 2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 302 302 294 289 –
Németország, Hamburg (DEPSILO) 247 240 232 – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 250 270 266 262 270
Románia, Muntenia (DEPSILO) 216 244 231 214 250
Fekete-tenger (FOB) 243 238 233 219 229
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 266 693 181 996 174 949 65,6 96,1
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét 2023. 14. hét
EU, Bordeaux (FOB) 576 486 433 473 495
Ukrajna (FOB) 435 425 395 370 365
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

Az elmúlt hetek szélsőségesen változékony időjárása igencsak próbára tette az élőlények tűrőképességét. 
A rendszeresen visszatérő éjszakai fagyok nemcsak a virágzó kertészeti kultúrákban, hanem a szántó-
földi növényekben is károkat okoztak, melyek nyomai az őszi káposztarepcében és a kalászos gabona 
kultúrákban is megfigyelhetők. A repce főhajtásain látható szárgörbülés, torzulás, felrepedés származhat 
fagy hatásától is, nemcsak a repceszár-ormányosok tevékenységétől. A kalászos gabonák levelein jelent-
kező élettani eredetű foltosodás szintén a fagyos napok hatásának tekinthető, pláne, ha valaki ebben az 
időszakban folyékony nitrogén műtrágyával fejtrágyázott és egyúttal gyomirtózott is. A foltokat hamarosan 
kinövik a növények, de most ijesztően hatnak. A korán vetett borsó számára is erősen depresszív az is-
métlődő fagy, de valószínűleg nem okoz maradandó károkat a növényben. A hideg napok miatt az ilyenkor 
jelentkező kártevők is megbújnak a növénykultúrákban, így tesz a repcefénybogár is. Táplálkozni csak a 
melegebb, napos órákban jön elő, de kártétele fokozott, mert a repce virágzása is igen vontatott. A virág-
porhoz csak a bimbók kirágásával jut a fénybogár, ezért már most jelentős a károsodott és emiatt abortált 
bimbók aránya. A fénybogarak mellett már jelen vannak a becőormányosok is, de létszámuk még nem éri 
el a veszélyességi küszöbértéket. Változó létszámban károsítják a virágzó növényeket a bundásbogarak 
is, ők is a virágpor miatt keresik fel a repcét.

SZÁNTÓFÖLDI	NÖVÉNYVÉDELMI	ELŐREJELZÉS
(agroforum.hu, április 11.)
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Repcemag 266 049 189 523 190 031 71,4 100,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 04. 13. 2023. 04. 06. 2023. 04. 13.
2023. 04. 13./ 
2022. 04. 13. 
(százalék)

2023. 04. 13./ 
2023. 04. 06. 
(százalék)

Euronext/MATIF 1 074 503 488 45,4 97,0
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét 2023. 14. hét
Ausztrália (FOB) 666 647 623 612 629
Kanada (FOB) 642 599 582 618 627
EU, Moselle (FOB) 541 508 464 495 505
Ukrajna (FOB) 515 495 455 470 480
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 04. 13. 2023. 04. 06. 2023. 04. 13.
2023. 04. 13./ 
2022. 04. 13. 
(százalék)

2023. 04. 13./ 
2023. 04. 06. 
(százalék)

Szójabab 616 548 552 89,6 100,6
Szójadara 505 501 511 101,2 102,0
Szójaolaj 1 722 1 202 1 184 68,8 98,5
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 10. hét 2023. 11. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét 2023. 14. hét
Argentína, Up River (FOB) 618 608 593 600 580
Brazília, Paranagua (FOB) 554 535 506 510 528
US Gulf (FOB) 597 586 573 580 599
Ukrajna (FOB) 438 433 428 450 455
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	13.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 13. héten a Görögországból származó szamócát az egy évvel koráb-
bit 3 százalékkal meghaladó 1500 forint/kilogramm leggyakoribb áron értékesítették. Az import dióbél  
2800 forint/kilogramm áron került a választékba, ami a 2022. 13. hetinél 15 százalékkal alacsonyabb volt. 
Hazai dióbél jellemzően nem szerepel a kínálatban. Az Idared almát kilogrammonként 300 forintért kínálták.

AZ	IMPORT	DIÓBÉL	ÁRA	CSÖKKENT
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	13.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 300 230 250 – 400 350
Alma (Jonagold) 325 230 240 349 400 360
Alma (Golden) 350 250 260 349 400 360
Dióbél – 2 800 3 000 4 500 4 000 4 600
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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GYÜMÖLCS

A WAPA 2023. március 1-jére vonatkozó adatai szerint az európai raktárakban 2,61 millió tonna alma 
várt értékesítésre, ami azt is jelenti, hogy februárban 764 ezer tonna gyümölcsöt sikerült eladni a  
3,37 millió tonnás készletből, jóval többet, mint a januári 674 ezer tonnás forgalom. A március eleji készlet-
szint csaknem 11%-kal alacsonyabb, mint a 2022 márciusában regisztrált 2,9 millió tonna. Az európai táro-
lókban továbbra is a Golden Delicious a domináns fajta 618 ezer tonnával (ez 23,3%-os csökkenés az egy 
évvel korábbi szinthez képest), a második helyet a Lengyelországban legnagyobb területen termesztett 
fajta, a Red Jonaprince foglalja el (223 ezer tonna, +13,4%), míg a harmadik Gala (197 ezer tonna, –30%) 
készletszintje jóval alacsonyabb a tavalyinál. Apró változás az előző hónaphoz képest, hogy már nem 
Lengyelországban, hanem Olaszországban a legmagasabb a készletszint (bár a különbség minimális).  
A lengyeleknél 765 ezer tonna alma van a raktárakban (14,5%-kal kevesebb, mint tavaly), és jól láthatóan 
beindult az értékesítés, mivel februárban 297 ezer tonnát sikerült eladni, ami jóval magasabb szint, mint az 
egy évvel korábbi 253 ezer tonnás forgalom. A teljes európai raktárkészlet 29,3%-a található a lengyel hűtő-
tárolókban, ami valamelyest alacsonyabb, mint egy hónappal korábban (31,4%). Nem meglepő módon a 
legnagyobb mennyiségben a Red Jonaprince (175 ezer tonna, +29,6%) van készleten, de jelentős még a 
korábbi években mindig listavezető Idared (145 ezer tonna, –19,4%) és a Golden fajtakör (140 ezer tonna, 
–12,5%), a Szampion (60 ezer tonna, –26,8%), valamint a Gala (45 ezer tonna, –52,6%) mennyisége is.  
A fenti készletszintek azt is jelentik, hogy februárban fajták szerint a következő volumenek kerültek értéke-
sítésre: Gala 50 ezer tonna (tavaly február folyamán 40), Red Jonaprince 40 ezer tonna (tavaly 20), Idared 
35 ezer tonna (tavaly 40), Golden 30 ezer tonna (tavalyi is 30), illetve Szampion 25 ezer tonna (tavaly 15).

A	TAVALYINÁL	11	SZÁZALÉKKAL	KISEBB	AZ	EURÓPAI	ALMAKÉSZLETEK	 
VOLUMENE
(fruitveb.hu, április 11.)

Néhány	gyümölcsféle	13.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Banán tengerentúl 460–587 tengerentúl 587–677 tengerentúl 592–719
Alma belföldi 190–217 belföldi 324–362 belföldi 304–381
Körte belföldi 467–487 Törökország 952–1 028 Törökország 837–952
Szamóca külpiaci 1 034–1 182 Spanyolország 1 294–1 675 Olaszország 1 446–1 827
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	13.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Burgonya 270 220 220 400 400 460
Gömbparadicsom 1 140 1 200 900 980 1 500 1 250
Sárgarépa 300 330 240 400 400 420
Petrezselyem 700 800 720 1 480 1 000 1 280
Zeller (gumós) 375 – 400 649 800 700
Cékla 300 320 250 400 450 380
Fejes káposzta 220 515 150 398 700 350
Vörös káposzta 240 480 300 498 500 550
Kelkáposzta 330 450 370 780 680 650
Vöröshagyma 415 450 450 580 550 650
Vöröshagyma (lila héjú) 330 450 440 598 550 580
Fokhagyma 1 500 1 200 1 300 1 200 3 000 –
Csiperkegomba 830 1 000 900 1 300 1 400 1 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	13.	hét)
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Néhány	zöldségféle	13.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Burgonya belföldi 97–125 belföldi 175–198 belföldi 198–228
Cukkini külpiaci 682–894 Spanyolország 381–533 Spanyolország 419–495
Sárgarépa belföldi 309–341 belföldi 343–419 belföldi 381–495
Fejes káposzta belföldi 130–162 belföldi 167–266 belföldi 209–285
Vöröshagyma belföldi 366–447 Spanyolország 457–518 Spanyolország 457–533
Zeller belföldi 357–406 belföldi 285–381 belföldi 343–457
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Az uniós piacokon a paprika kínálata az előző hetekhez képest valamelyest bővült, de továbbra is kor-
látozott. Ez egyrészt a kedvezőtlen időjárási körülmények következménye, másrészt Spanyolországban 
épp most zajlik az átállás, ahol a déli Almería körzetről az északabbra fekvő Murcia régióra helyeződik a 
súlypont, ám itt kisebb állományok találhatók. A harmadik ok, hogy a holland hajtatott paprika szezonja 
később kezdődik az idei évben, többek között a magas energiaárak miatt. Ez a hatás még akkor is érezhe-
tő marad, ha az időjárás kedvezőbbre fordul, mert a magasabb termelési költségeket nem ellensúlyozza 
majd a kínálat bővülése. Ez látható most a piacokon, mert bár a februári és március eleji árakhoz képest 
a paprika olcsóbbá vált, az előző évekhez képest még mindig kifejezetten magas a spanyol paprika ára, 
a holland tételek pedig még drágábbak. A lengyel nagybani piacokon az importáru volumenének csökke-
nése miatt abszolút rekordot jelentő árak alakultak ki: a piros kaliforniai paprika február második felében 
például 21 PLN/kg (1680 Ft/kg) volt, ami március végére a 14-17 PLN/kg (1100-1350 Ft/kg) sávba esett 
vissza, de még így is drágának számít. Pláne, hogy április elején ismét körülbelül 15%-kal emelkedett 
az átlagár, egyrészt a spanyol termelés áthelyeződése, másrészt a megélénkülő húsvét környéki keres-
let miatt. Spanyolországban a nagybani piacokon a kaliforniai típusú piros paprika átlagára április 5-én  
1,74-2,28 euró/kg (650-855 Ft/kg) között mozgott.

Egyelőre túlságosan hideg és csapadékos az időjárás a spárgának” – nyilatkozta Fred Eickhorst, a Spár-
ga- és Bogyósgyümölcs-termesztő Szövetség elnöke. „És nem is annyira az abszolút hőmérséklet itt a 
fontos, hanem a napsütés hiánya, ami a fólia alatt még relatíve hideg idő esetén is jócskán képes felme-
legíteni a talajt. Alsó-Szászországban a termelés 30%-a dupla fólia alatt zajlik, de néha tripla takarást is 
alkalmaznak annak érdekében, hogy a termőre fordulást minél korábbra hozzák.” Eickhorst szerint az 
idei szezonkezdetnél tapasztalható árak nagyjából ugyanolyan magasról indulnak, mint tavaly. Ez pedig 
termelői szempontból sokkal jobb, mint amikor a teljes termelés egyszerre robban be, és már az idény 
elejétől kezdve alacsony árakkal küzdhetünk. A korai spárgát termelők számára ez lehetővé teszi, hogy 
valamelyest ellensúlyozzák az elszálló termelési költségeket, amelyek közül a spárgatermesztők számára 
az egyik legfontosabb a kötelező minimális órabér tavaly októberhez képest 25%-os emelkedése.

TOVÁBBRA	IS	MAGASAK	AZ	EURÓPAI	PAPRIKAÁRAK	A	NAGYBANI	PIACOKON
(fruitveb.hu, április 11.)

NÉMETORSZÁG:	TÚL	HIDEG	VAN	MÉG	A	HÚSVÉTI	SPÁRGÁHOZ
(fruitveb.hu, április 11.)
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Kilencedik alkalommal rendezik meg a fajta népszerűsítésére hivatott Portugieser du Monde nemzetközi 
borversenyt, illetve kóstolófesztivált április 14-én és 15-én Siklóson és Pécsen. Közleményükben feli-
dézték: 2013-ban a Pécsi Borozó gasztronómiai és bormagazin első alkalommal szervezte meg a fajtára 
fókuszáló Portugieser Du Monde borversenyt. Akkor még kizárólag villányi portugieserek kerülhettek be a 
tematikus kóstolóba, majd a következő évben már nemzetközivé bővült a mezőny. Közölték: a borverseny 
azért kiemelkedően fontos, mert a portugieser, azaz kékoportó szőlőfajta és a belőle készült borok ugyan 
a közép-európai borkultúra szerves részei, ennek ellenére nagyon sok borvidék a fennmaradásáért és fej-
lődéséért küzd. Az idei – a siklósi vár lovagtermében zajló – versenyre hét országból érkeztek nevezések. 
A megmérettetés keretében több mint hetven bort kóstol meg a nemzetközi zsűri, amelyben kilenc ország 
borszakértői foglalnak helyet. Az ítészek négy kategóriában – fiatal és évjáratos, házasított és különleges 
portugieserek közül – választanak majd bajnokokat, míg a verseny másnapján Pécsen a nagyközönség 
is megkóstolhatja a nevezett italok nagy részét. A Dóm Kőtárban 24 standon több mint harminc pincészet 
mintegy hetven bora várja az érdeklődőket. A baranyai vármegyeszékhelyen április 15-én a Magyar Bor 
Nagydíj 2022-es győztesei is bemutatják a Magyar Borszakírók Köre szerinti legjobb magyar borokat.  
Az eseményekről további részletek olvashatók a portugieserdumonde.com weboldalon.

Rendkívül népszerűek Európában a magyar borok, melyeknek jelentős részét Szlovákiában, Német-
országban és Csehországban értékesítik. A palackos boraink Belgiumban és Spanyolországban is na-
gyon népszerűek, de még Kínába és az Egyesült Államokba is rengeteg jut a magyar borokból. Hordós 
kiszerelésben a szlovákok, németek, franciák veszik a legnagyobb mennyiséget. Nemcsak a Tokaji nép-
szerű külföldön, az ország egyik legjelentősebb borexportőre szerint a külpiacokon a Szürkebarát, az 
Egri Bikavér és az Irsai Olivér borokat is nagy mennyiségben veszik. A magyar borok igen népszerűek 
külföldön is, 2022-ben 136 492 tonna bort exportált Magyarország különböző országokba. Ez csaknem  
25 százalékos növekedés a 2021-es mennyiséghez képest a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adatai 
szerint. Igaz, 2020-hoz képest 2021-ben visszaesés történt, de még a 2020-ban exportált 129 142 tonnás 
nettó mennyiséget is 5,7 százalékkal haladtuk meg tavaly. A magyar borokat nagy mennyiségben a szlo-
vákok, németek és a csehek importálják. Az elmúlt években az Egyesült Királyság is nagy mennyiségben 
és értékben vásárolt magyart bort, azonban 2021-ben ebben visszaesés történt. A KSH exportadatai sze-
rint mind határparitásos értékben, mind nettó tömegben, a magyar borokból a legtöbbet a szlovákok, a 
csehek és a németek veszik. Értékben a listán Spanyolország, Franciaország és Belgium a következők, 
és csak a 7. legnagyobb importőr az Egyesült Királyság, pedig a korábbi években benne volt a TOP3-ban. 
Vásárolt nettó tömeg alapján viszont Franciaország és Románia került még a TOP5-be. Ez az eltérés ab-
ból adódhat, hogy más-más formában veszik az egyes országok a magyar bort. Palackos borokat (legfel-
jebb 2 literes kiszerelésben) a szlovákok, csehek, belgák, és németek vásárolnak az értékük alapján – ők 
adják a teljes magyar (palackos) borexport felét. Hordós borokat tekintve pedig csak a szlovák és német 
kivitel önmagában a teljes hordós export felét kiteszi – határparitásos értékben. A teljes cikk itt olvasható.

NEMZETKÖZI PORTUGIESERSZEMLÉT ÉS BORKÓSTOLÓT RENDEZNEK  
SIKLÓSON ÉS PÉCSEN
(MTI, április 7.)

LITERSZÁMRA	VESZIK	A	SZLOVÁKOK,	CSEHEK,	NÉMETEK	EZEKET	A	MINŐSÉGI	
MAGYAR BOROKAT
(penzcentrum.hu, április 7.)

https://portugieserdumonde.com/
https://www.penzcentrum.hu/gazdasag/20230407/literszamra-veszik-a-szlovakok-csehek-nemetek-ezeket-a-minosegi-magyar-borokat-mit-tudhatnak-1135826
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 17 509 19 316 22 904 130,82 118,58

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 13. hét 2023. 12. hét 2023. 13. hét
2023. 13. hét/ 
2022. 13. hét 
(százalék)

2023. 13. hét/ 
2023. 12. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 29 314 38 250 37 036 126,35 96,83

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

A körzeti erdőtervezés igazgatási szakaszában az érintett erdőgazdálkodók a használatukban álló erdő-
ket érintően, az előzetes erdőtervjavaslathoz tárgyév április 30-ig észrevételeket, javaslatokat tehetnek. 
A javaslat lehetséges tartalmát és a benyújtás feltételeit a 433/2017. (XII.21.) Korm. rendelet 2. § (1) be-
kezdése szabályozza. A magánerdő-gazdálkodók a továbbiakban a https://magyarorszag.hu/ weboldalon 
keresztül is benyújthatják erdőgazdálkodói javaslatukat digitális azonosítást követően, a mezőgazdaság 
fejezeten belül, az ERDŐGAZDÁLKODÓI JAVASLATOK KÖRZETI ERDŐTERVEZÉSHEZ (EFO-010G) 
menüpontban. A beküldéshez szükséges formanyomtatványok elérhetők az ügyintézés során a web-
oldalról, illetve az Nemzeti Földügyi Központ (NFK) honlapján a Nyomtatványok menüponton belül, az 
Erdőgazdálkodói javaslatok körzeti erdőtervezéshez bekezdés alatt. Ugyanitt megtalálható a részletes 
tájékoztató is az erdőgazdálkodói javaslatok elektronikus beküldésével kapcsolatban. A körzeti erdőterve-
zés igazgatási tevékenységének megkezdéséről az érintett erdőgazdálkodókat az NFK minden esetben 
tájékoztató formájában értesíti. Minden a körzeti erdőtervezéssel kapcsolatos aktuális további információ 
elérhető az NFK honlapjáról az Erdőtervezés menüpontból.

Március 22-én, a víz világnapján indult a jelölés a 2023-as Év fája versenybe, és idén is a madarak és fák 
napjáig, május 10-ig tart. 2023-ban is olyan fák vagy facsoportok nevezését várja a vetélkedőt szervező 
Ökotárs Alapítvány, amelyek fontos szerepet töltenek be a jelölő közösség, a környéken élők életében. 
Előnyt jelent, ha a jelöltet sokan támogatják, őshonos fajt képvisel, közterületen áll, ha életét vagy élet-
terét veszély fenyegeti. Nem számít azonban a faegyed vagy a facsoport szépsége, mérete vagy élet-
kora. Bárki jelölhet – családok, iskolai osztályok, civil szervezetek, baráti társaságok vagy munkahelyi 
közösségek is. Minél többen támogatják a nevezést, annál jobb, hiszen ez bizonyítja, hogy a fa valóban 
különleges szerepet tölt be a közösség életében. A nevezett fák, illetve facsoportok közül az Ökotárs 
négytagú szakmai zsűrije választja ki azt a 10 döntőst, amelyekre a közönség a júliustól októberig tar-
tó voksolás folyamán szavazhat – itt dől el, hogy melyik fa nyeri el a címet ebben az évben. Az év fája 
egy egészségügyi felmérésben és ha szükség van rá, egy speciális ápolásban részesül. A címet egy fa 
csak egyszer kaphatja meg, de a versenyben a korábban már jelölt fák is részt vehetnek. A jelöléseket a  
http://evfaja.hu/ oldalon regisztrálva, az ott található űrlap kitöltésével, kizárólag online lehet beadni. Az Év 
fája vetélkedő célja, hogy a fák természetben betöltött szerepén keresztül hívja fel az emberek figyelmét 
a környezettudatosságra.

AZ	ERDŐGAZDÁLKODÓI	JAVASLATOK	MÁR	ELEKTRONIKUSAN	IS	 
BENYÚJTHATÓK
(erdo-mezo.hu, április 6.)

A	MADARAK	ÉS	FÁK	NAPJÁIG	LEHET	NEVEZNI	A	2023-AS	ÉV	FÁJA	VERSENYBE
(oee.hu, április 4.)

https://magyarorszag.hu/
https://nfk.gov.hu/Erdotervezes_news_342
http://evfaja.hu/
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Továbbra is díjmentesen lehet üzemeltetni a korábban létesített és bejelentési kötelezettségnek eleget 
tevő kutakat – közölte Nagy István agrárminiszter. A tárcavezető arra hívta fel a figyelmet, hogy az Agrár-
minisztérium elkötelezett a felelős vízgazdálkodás és az öntözéses gazdálkodás kiszélesítése mellett.  
E cél érdekében módosult korábban a vízgazdálkodásról szóló törvény is. Az új szabályok megkönnyítet-
ték a mezőgazdasági öntözési célú kutak nyilvántartásba vételét és a vízjogi engedélyezés eljárását is.  
A bonyolult adminisztráció helyett egy egyszerűsített adatlapon kell a bejelentést megtenni, ha a vízkivétel 
kizárólag talajvízből történik. A szabályozás célja az volt, hogy megoldódjon az az évek óta súlyosbodó 
probléma, amelyet az engedély nélkül kialakított kutak jelentenek a mezőgazdaságnak és a környezetnek. 
Fontos kitétel, hogy a kutat karszt- vagy rétegvízkészlet igénybevétele nélkül, talaj-, illetve talajvízszeny-
nyezéssel nem érintett területen létesítsék, és annak talpmélysége az 50 métert nem haladja meg, illetve 
az első vízzáró réteget nem éri el. Lényeges továbbá az is, hogy a kút csak az üzemeltetője művelésében 
álló földterületek öntözését biztosíthatja – tette hozzá. A bejelentés, illetve az engedélyezési eljárás men-
tes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól, aki ennek eleget tesz továbbra is díjmentesen üzemeltetheti 
a kútját.

A jó talajszerkezet aprómorzsás, a felépítésében az úgynevezett talajaggregátumok játszanak fontos sze-
repet, melyeket makro- és az azokat felépítő mikroaggregátumokra oszthatunk. A legkisebb alapegység 
tulajdonképpen egy kis életközösség, amelyben található szervesanyag, baktérium, agyagszemcse és 
gomba is. A gombafonalak és a bizonyos talajbaktériumok által termelt exopoliszacharidok „ragasztják” 
össze a kis egységeket nagyobb részekké. A poliszacharidok nyálkaszerű anyagok, melyek képesek vi-
szonylag nagy mennyiségű víz megkötésére és tárolására. Ha a talajélet intenzív, akkor a talaj szerkezete 
is egyre inkább javuló tendenciát mutat és ezzel jár a jó víz- és hőháztartás is. Ezért, ha egészséges a talaj 
és élénk a mikrobiális aktivitása, megfelelő a szervesanyag-tartalma, akkor a vízhiányos, aszályos idősza-
kok okozta stresszt is jobban tűri a növényállomány. A rendszeresen végzett baktériumos talajoltással és 
a szármaradványok szakszerű kezelésével nagyban hozzájárulhatunk talajaink szárazságtűrésének, illet-
ve vízgazdálkodásának javításához. A növénymaradványok szakszerű kezelése is hozzájárul a jó talaj-
szerkezet kialakulásához. A szerves anyagok irányított lebontása során növekedik a talaj szervesanyag- 
tartalma, javul a talajszerkezet és egészséges marad a termőföld. A Magyar Talajvédelmi Szövetség tagjai 
által előállított és forgalmazott termékek rendszeres felhasználói azt jelezték, hogy a csapadékhiányos 
időszakokat jobban tűri az állomány, kevésbé viseli meg a szárazságstressz a növényeket. Természete-
sen az extrém csapadékhiányos állapotok esetén, mint ahogy azt 2022-ben az Alföld egyes részein meg-
tapasztalhattuk, sajnos már nem működnek ezek a technológiák sem. A klímaváltozás különösen felerősíti 
az aszály kockázatát. Magyarországon 10 egymást követő évből átlagosan 3-4 aszályosnak tekinthető, 
ezek előfordulási gyakorisága az elmúlt időszakban nőtt. Hazánkban jelenleg az összes szántóterület 
mindössze 2%-a öntözhető, ez további beruházást igényel, mely jelenleg is folyamatban van. A tapasz-
talatok azt mutatják, hogy rendszeres baktériumos talajoltás mellett a talaj párolgásának csökkentésére 
különböző talajművelési és takarási módok, a csapadékhiánynak jobban ellenálló növénykultúrák megvá-
lasztásával lehet az aszály okozta károkat mérsékelni.

EGYSZERŰSÍTÉS	ÉS	DÍJMENTESSÉG	A	FÚRT	KUTAKNÁL
(kormany.hu, március 31.)

MIT	„TUDNAK”	SEGÍTENI	A	TALAJOLTÓ	BAKTÉRIUMKÉSZÍTMÉNYEK	AZ	ASZÁLY	
ELLENI KÜZDELEMBEN?
(magro.hu, április 4.)



 

Növénytermesztés │ 35

TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 17. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 februárjában, az egy hónappal korábbihoz képest, majdnem másfélszer több műtrágyát értékesítet-
tek a kereskedők a megfigyelt termékekből. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon- 
salétrom (MAS) volt, ezt követte a Nitrosol, DAM. A teljes havi értékesítés 80,4 százalékát a MAS és a 
Nitrosol, DAM forgalma adta. A 2022 februári kereslethez viszonyítva, a műtrágyaforgalom 40 száza-
lékkal maradt el a vizsgált hónapban. Ugyanebben az összehasonlításban a MAS eladott mennyisége  
38 százalékkal, míg a Nitrosol, DAM-é 46 százalékkal esett vissza. Az ammónium-nitrát (AN) iránti kereslet 
is 62 százalékkal csökkent. Az ammónium-nitrát volumenének aránya az értékesítésben 2021 februárjá-
tól kezdve alacsonyabb lett a karbamidétól. Akkoriban az AN még a négyötödét tette ki a karbamidnak, a 
tárgyhónapban ezzel szemben ez az arány már az egytizedére zsugorodott. A vizsgált termékek értékesí-
tési átlagárai a vizsgált hónapban egyöntetűen csökkentek, átlagosan 10–15 százalékkal. A megfigyelt mű-
trágyák értékesítési árai az elmúlt év februárjához viszonyítva, mintegy 1,1–1,9-szer lettek magasabbak, a 
karbamid ára viszont 1,5 százalékkal mérséklődött. Amennyiben 2021 februárjához hasonlítjuk az árakat, 
akkor 1,9–5,5-szeresére módosultak a tárgyhónapban. A 2 évvel ezelőtti árakhoz mérten a MAS, az AN és 
a Nitrosol, DAM ára nőtt a legnagyobb mértékben.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	FEBRUÁR	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. február)
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A nitrogénműtrágyák piacán kevés olyan készítmény van, melyek egyszerre kímélik a talaj ökosziszté-
máját és egyben hatékony növénytáplálási megoldást is jelentenek. Ezek egyike a 39 százalék összes  
hatóanyag-tartalmú Pétisó, ami ezen a területen ma a prémium minőséget képviseli. Sokkal kevésbé ér-
zékeny a tárolásra, mint a karbamid vagy az ammónium-nitrát. Gyártásának célja az volt, hogy el tudják 
látni a mezőgazdaságot olyan nitrogénpótlásra alkalmas műtrágyával, mely nem savanyítja a talajt. Ezt 
a funkciót tökéletesen betölti, hála rendkívül magas, 228 kg/t dolomittartalmának. A dolomit egy olyan  
talajjavító anyag, mely kiváló kalcium- és magnéziumforrás is, ráadásul egyedülállóan finom szemcsék for-
májában van jelen a termékben. A gyengén savanyú (pH=5,5–6,0) és a savanyú (pH=4,5–5,5) kémhatású 
laza homok- és középkötött barna erdőtalajokon egyaránt jobban hasznosul, mint más nitrogén-műtrágya, 
például az ammónium-nitrát. Gazdasági és üzemszervezési (kijuttatási) szempontból egyaránt előnyös 
a használata, mert a nitrogénnel egyszerre kerül ki a kalcium és a magnézium a területre. A kalcium és  
a magnézium pótlása különösen fontos növényeinknek. A kalcium alapvető szerepet játszik a turgor  
fenntartásában. Segíti a hosszirányú növekedést (sejtmegnyúlást), a sejtosztódást (osztódószövetek-
ben), valamint kedvező hatással van a gyökérnövekedésre is. Felel a sejtfalak stabilitásáért, a szénhidrát- 
anyagcseréért, növeli az ellenálló képességet. 

TALAJBARÁT	MEGOLDÁSOK	A	NÖVÉNYTÁPLÁLÁSBAN
(mezohir.hu, április 5.)
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VETŐMAG

2023. január 1-jétől a 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet új módosításai alapján a Nébih elektronikus Perme-
tezési napló felületén a 10 hektárnál nagyobb összterületen gazdálkodóknak naprakészen – a kezelést 
követő 24 órán belül – vezetniük kell a szántóföldi kultúrában végzett rovarölő szeres kezeléseket. Ezen 
kívül minden más egyéb növényvédelmi kezelésről éves szinten is adatot kell szolgáltatni. A nyilvántartás-
ban jegyezni kell a csávázószereket is, hiszen a csávázás növényvédelmi kezelésnek minősül. A Syngen-
ta létrehozta honlapján újonnan elérhető funkcióként a Csávázószer kalkulátort, amelynek segítségével a 
hektáronként kijuttatott csávázószer dózisa egyszerűen kiszámolható, könnyítve az elektronikus permete-
zési napló kitöltését. A csávázószer dózisa kétféleképpen számítható ki:

• A cég által Magyarországon forgalomba hozott vetőmag fémzárszáma és a hektáronként vetett tőszáma 
alapján megkapjuk a pontos dózist 1 hektárra vonatkoztatva. A kalkuláció eredményét minden esetben  
[l/ha] mértékegységben jelenik meg, amely az e-Permetezési napló felületén választható opció.

• A Syngenta által Magyarországon forgalmazott csávázószer és a növénykultúra alapján is számít-
ható a hektáronkénti dózis. Ehhez a napraforgó és kukorica vetőmagok esetében meg kell adni vagy 
az ezermagtömeget (g) és a vetett tőszámot hektáronként. Kalászos vetőmagok esetén vagy a ve-
tett tőszámot (csíra) hektáronként és az ezermagtömeget (g), vagy a vetőmagmennyiséget (kg/ha).  
Mindkét esetben a kalkulátor által kiszámított dózis l/ha mértékegységben történik. A csávázószer- 
kalkulátor adatbázisa (fémzárszámok) folyamatosan frissül a forgalomba hozott vetőmagtételekkel. 
Az őszi káposztarepce és az őszi kalászosok vetőmagjaira vonatkozó adatbázis az őszi vetéstől lesz 
elérhető. A kalkulátor ide kattintva érhető el.

CSÁVÁZÓSZER-DÓZISKALKULÁTOR	A	PERMETEZÉSI	NAPLÓHOZ
(mezohir.hu, március 29.)

https://www.syngenta.hu/csavazoszer-kalkulator-termek
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2023 februárjában, az egy hónappal korábbihoz mérten, növényvédő szerekből volumenben 75 száza-
lékkal többet adtak el a forgalmazók. A gombaölők forgalma 30, a rovarölőké közel 80 – elsősorban a  
talajfertőtlenítő szereknek köszönhetően –, míg a gyomirtóké 90 százalékkal nőtt, a bázishónaphoz ké-
pest. A tárgyhónapban a legtöbbet a gombaölők közül Falcon Pro-ból, a rovarölőknél a Force 1,5 G-ből, 
a gyomirtó szerek közül pedig Wing P-ből adtak el. A tárgyhavi eladások volumenben az előző év feb-
ruárjához viszonyítva mintegy a felére estek vissza, ezen belül is a gombaölőké 10 százalékkal, míg 
a rovarölőké és a gyomirtóké 50-50 százalékkal lett kevesebb. Az egy hónappal korábbihoz képest, a 
tárgyhavi értékesítési árak ismét vegyesen mozogtak. A legnagyobb mértékben a Karate Zeon ára nőtt  
(+31,5 százalék), újra elérte a 2022 decemberi árszintet. A Tebusha 25 EW ára azonban 15 százalékkal 
lett alacsonyabb, az elmúlt év szeptemberi árához közelített. A 2022. februári árakhoz képest, néhány 
megfigyelt termék kivételével, az értékesítési átlagárak emelkedtek, a Roundup Megaé 70 százalékkal, a 
Tebusha 25 EW pedig 15 százalékkal. A többi árnövekedése a két érték között mozgott.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	FEBRUÁR	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. február)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 17. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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Az Építési és Közlekedési Minisztérium Légügyi Felügyeleti Hatósági Főosztályának tájékoztatása szerint 
a jelenleg mezőgazdasági repülés végzésére jogosító érvényes hatósági engedéllyel rendelkező szerve-
zetek listája ide kattintva érhető el. A repülőgépes, illetve helikopteres légi növényvédelmi munkavégzés 
részleteiről az érintett szolgáltatónál kell érdeklődni. A lista frissülni fog azon vállalkozásokkal, akik időköz-
ben megszerzik a Légügyi Hatóság engedélyét.

REPÜLŐGÉPES	ÉS	HELIKOPTERES	LÉGI	NÖVÉNYVÉDELEMHEZ	HATÓSÁGI	 
ENGEDÉLLYEL	RENDELKEZŐ	SZERVEZETEK
(Nébih, április 3.)

Megjelentek a tavasz hírnökeinek számító kis piros-fekete bogarak a kertekben és a ház körül, de nem 
kell aggódnia senkinek: teljesen ártalmatlanok, sőt még hasznosak is lehetnek. A verőköltő bodobács 
nagyon elterjedt faj Európában. A poloskák alrendjébe tartoznak, azzal a különbséggel, hogy nincsenek 
bűzmirigyeik és repülni sem tudnak. Az igen feltűnő bodobács kifejlett példányai a telet a földben vészelik 
át, majd tavasszal nagy számban jelennek meg. A petéiket a talajra rakják, a lárvák folyamatosan június-
tól kelnek ki. Napsütésben gyakran telepszenek meg a házfalakon, járdákon és párkányokon. Szakértők 
szerint a verőköltő bodobácsokat felesleges irtani, mert nem kártevő, nem károsítja a növényeket, csak a 
mályva- és hársfélék termését fogyasztja, szívogatja. Szükség esetén a papsajtot, az akácot, a cukorrépát 
vagy a rebarbarát is megeszik. Hasznos rovaroknak tekinthetőek, hiszen eltakarítják a hulladékokat, oly-
kor az apró rovarok, hernyók nedveit is szívogatják. Az 1930-as évek óta gyakran használják laboratóriumi 
kísérletekre is.

KÁRTÉKONY-E	A	BODOBÁCS?
(agroinform.hu, április 1.)

https://portal.nebih.gov.hu/-/repulogepes-es-helikopteres-legi-novenyvedelemhez-hatosagi-engedellyel-rendelkezo-szervezetek
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A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdasági	gépértékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 23. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Technológiai modernizáció zajlik a hazai mezőgazdaságban, a magyarországi mezőgazdasági gépér-
tékesítés alakulása évek óta dinamikusan növekszik. Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások  
385 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket és eszközöket 2022-ben, ez 65 száza-
lékkal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat. A gazdálkodók 80 milliárd forintot fordítottak alkatré-
szekre, ami 12 százalékos növekedés az egy évvel korábbi időszakhoz képest. A mezőgazdasági termelők 
továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mezőgazdasági gépberuházások 
összértékének 61 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 36, a gabonakombájnok  
13 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2022.	ÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2023/1. szám)
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A japán Kubota Csoporthoz tartozó norvég Kverneland innovatív megoldása a Pudama rendszer, amelyet 
a TH Köln német egyetemmel közösen fejlesztettek ki műtrágyaszórók részére. Az ígéret szerint a gazdák 
maximális terméshozamra képesek általa, viszont a korábbinál 25 százalékkal kevesebb műtrágya fel-
használása révén. Ez több szempontból is hasznos, hiszen a műtrágya folyamatosan drágul, ugyanakkor 
korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre, ráadásul nem okszerű alkalmazás esetén a környezetet is 
károsítja. Hagyományos kiszórás esetén rengeteg műtrágya jut a sorok közé is, ahol a növények gyökerei 
nem tudják elérni és felvenni, így az a mennyiség kárba megy. A rendszer segítségével viszont célzott a 
kijuttatás, például a kukorica vetésével egyidőben a magok alá helyezik le az apró műtrágyacsomókat, 
vagyis az rögtön rendelkezésre áll a csírázó, gyökeret eresztő, fejlődő növények számára. Ha például egy 
gazda 300 hektár kukoricához 150 kg/ha tápanyagot juttat ki, akkor az új rendszer révén hektáronként 
37,5 kg műtrágyát spórolhat meg.

25	SZÁZALÉKKAL	CSÖKKENTHETŐ	A	MŰTRÁGYAFELHASZNÁLÁS	 
A KVERNELAND RENDSZERE SEGÍTSÉGÉVEL
(agrarunio.hu, április 11.)

AGROTECHNIKA

Az optimális abroncsnyomás fenntartása a mezőgazdasági erőgépeknél is elengedhetetlen, hiszen ren-
geteg dolgot meghatároz a káros talajtömörödés kiküszöbölésétől a fogyasztás csökkenéséig. Jól jön-
nek ezen a téren a tanácsok minden gazdálkodónak. Érdemes figyelembe venni a gumik által hordozott 
tömeget, valamint azt, hogy mekkora munkasebességgel kívánunk dolgozni, és természetesen az adott 
talajkörülményeket sem lehet figyelmen kívül hagyni. A terhelési, illetve sebességindexek fontosságát a 
magyarországi abroncsforgalmazók sem győzik hangsúlyozni. A terhelési index (Load Index, LI) a gumi 
maximális terhelhetőségét mutatja, természetesen kerekenként, és az adott érték kizárólag a gyártói elő-
írásoknak megfelelő keréknyomás esetén érvényes. A sebességindex (Speed Index, SI) pedig értelem-
szerűen a maximális megengedett sebességet mutatja meg, amit az abroncs még probléma nélkül elvisel. 
Szakértők azt javasolják, hogy egy traktorgumi szükséges sebességindexénél ne csak azt vegyék figye-
lembe a gazdák, hogy a szántóföldön mennyivel fognak haladni a gépükkel, hanem azt is, hogy vonulás 
közben milyen tempóval mennek majd. Az értékek az abroncsok oldalain is megjelennek, egy „173 D” 
jelű guminál például a számsor a hordozható tömegre utal, a betű pedig a sebességre. A hozzájuk tartozó 
pontos értékeket a gyártók táblázatban szokták feltüntetni, de a D általában 65 km/h sebességet takar.  
A 173-as szám pedig egy Michelin 800/70R38 MachXBib abroncsnál 6500 kg terhelhetőségre utal, mégpedig  
23 psi nyomásnál, és a már említett 65 km/h tempónál. Vásárlás és felhasználás előtt tehát mindenképpen 
érdemes megvizsgálni az abroncs oldalfalán feltüntetett értékeket.

TITOKZATOS	SZÁMOK	A	TRAKTORGUMIK	OLDALFALAIN	–	VAJON	MIT	 
JELENTENEK?
(agrarunio.hu/agriculture.com, április 3.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Egy felmérés során az Egyesült Királyságban 28 cég 242 bolti, előre csomagolt szeletelt kenyerét vizsgál-
ták meg. Ezeket Nagy-Britannia tíz legnagyobb szupermarketében árulták. A szakemberek arra a megál-
lapításra jutottak, hogy négyből három kenyérben több só volt, mint egy zacskó sós chipsben. A legsósabb 
vizsgált kenyér 100 grammonként 1,48 gramm sót tartalmazott. A skála másik végén álló termék esetében 
0,51 gramm sót mértek. A túl sok só fogyasztása megnövelheti a magas vérnyomás kockázatát. Ha valaki 
megeszik néhány szeletet a kutatásban részt vevő legsósabb kenyérből, az rögtön elfogyasztja az ajánlott 
napi sóbevitel ötödét. A brit kormány korábban már előírt egy maximális sómennyiséget, ami alá a gyár-
tóknak le kell szorítaniuk a kenyerek sótartalmát, amire 2024-ig van idejük.

AZ	ELŐRECSOMAGOLT	KENYEREK	EGYETLEN	SZELETÉBEN	ANNYI	SÓ	VAN,	
MINT EGY ZACSKÓ CSIPSZBEN
(vg.hu, március 30.)
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TAKARMÁNYIPAR

A takarmányiparban a legidőszerűbb témák a funkcionális kiegészítő takarmányok, az alternatív fehérjék, 
az abraktakarmány és a takarmány-adalékanyagok. A kiegészítő takarmányok vagy előkeverékek első-
sorban nem az állatok energiával és fő tápanyagokkal való ellátására összpontosítanak, hanem speciális 
összetevők beépítésével támogatják őket. Ezek lehetnek aminosavak és enzimek, közepes szénlánchosz-
szúságú zsírsavak, oligo- vagy poliszacharidok, illetve polifenolok, amelyek elősegítik a bélműködést, az 
anyagcserét, támogatják az immunrendszert és így az állatok egészségét. Mára már megértettük, hogy a 
takarmányban lévő felesleges nitrogén és foszfor hogyan halad át az állatok tápcsatornáján, és hogyan 
ürül ki a trágyába, ahol szennyezheti a környezetet. A fehérje-kiegészítés gyakran meghaladja a táplál-
kozási szempontból szükséges szintet. Ez a helyzet a foszfor esetében is, ahol az egy adott forrásból 
származó, a takarmányban elérhető mennyiség változhat, vagyis több lehet a vártnál, vagy előfordulhat, 
hogy az állat számára rosszul hasznosítható és azonnal kiürül. A fehérjeigény jobban kiegyensúlyozható 
a takarmányfehérje minőségének optimalizálásával: célzott takarmány-feldolgozással, szabad aminosa-
vak pótlásával, valamint specifikus enzimek alkalmazásával. Az ágazat további időszerű témáiról, például 
az alternatív, nem GMO-fehérjeforrásokról vagy a rovarfehérje-kérdésről további információ ide kattintva 
érhető el.

Az UBM Csoport 50 százalékos tulajdonrészt szerez a 2002-ben alapított Mangal Ilona Sertéshizlalda  
Kft.-ben. A jelenleg évi 150 ezer sertés kibocsátására képes integrációt üzemeltető Mangal Ilona  
Sertéshizlalda Kft. tulajdonrészének megvásárlásával az UBM tovább szélesíti működési vertikumát.  
A cégcsoport így a jövőben a takarmány-kiegészítők gyártása és értékesítése, a premixgyártás, a  
takarmánykeverés, valamint a disztribúció mellett már az élőállat-tenyésztés területén is aktív sze-
replővé válhat. Horváth Péter, a cégcsoport vezérigazgatója kiemelte: „A következő lépésben elindul 
egy ultramodern sertéstelep megtervezése, amelyet 2-3 éven belül működésbe helyezünk. Ez Európa 
legmodernebb és legfenntarthatóbban működő sertéstelepe lesz, ahol egyidőben 50 ezer sertést ne-
velünk majd. A 2025/26-os üzleti év végéig – a további tervezett akvizíciókkal együtt – éves szinten  
350-500 ezer hízósertés előállítása a célunk”.

A	TAKARMÁNYOZÁS	TERÜLETÉT	MA	MEGHATÁROZÓ	TRENDEK
(magro.hu, április 2.)

AZ UBM CSOPORT 2026-IG MEGÉPÍTI EURÓPA LEGMODERNEBB  
SERTÉSTELEPÉT
(agrarelet.hu, április 6.)

https://www.magro.hu/agrarhirek/a-takarmanyozas-teruletet-ma-meghatarozo-trendek/
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Az igazi pálinka különlegességét a régi gyökerekre visszanyúló magyarországi pálinkakultúra, a szigorú 
jogszabályi előírásoknak való megfelelés, a kivételes minőségű alapanyagok és a pálinkafőzők nagy tudá-
sa és tapasztalata adja, mondta V. Németh Zsolt magyar életmód és nemzeti értékeink védelméért felelős 
miniszterelnöki biztos az V. Jubileumi Pannónia Párlatversenyen, Sormáson. A megmérettetésre határon 
innen és túlról 126 nevezőtől összesen 888 minta érkezett a Pannónia Pálinkakultúra Egyesülethez. A ki-
zárólag pálinkaszakértőkből álló zsűri értékelte a nevezett párlatokat, melyek a legnagyobb gondoskodás 
mellett, autentikus helyszínen, maximális anonimitással mérettek meg. A miniszterelnöki biztos rámutatott, 
az, hogy ilyen sok minta érkezett a versenyre, és az, hogy ilyen profi zsűrire volt szükség az értékelé-
sükhöz, mindent elmond a pálinka magyarországi sikertörténetéről. A hungarikumtörvény megalkotása 
után a pálinka volt az az érték, amelyik elsőként bekerült a jelenleg 85 elemet tartalmazó Hungarikumok  
Gyűjteményébe, tette hozzá.

Az öt legnagyobb magyar gyártó hazai értékesítése 2022-ben 2,9 százalékkal 6,006 millió hektoliterre nőtt 
az előző évi 5,837 millió hektoliterhez képest, ám ez még mindig elmarad a Covid-időszak előtti 2019-
es 6,216 millió hektoliter forgalomtól. Az újratölthető üvegekben forgalmazott sör mennyisége 2022-ben  
920 ezer hektoliter volt, ez a csomagolás a teljes forgalom több mint 15 százalékát tette ki. A nem visz-
szaváltható, egyutas üvegben forgalmazott sör mennyisége 286 ezer hektoliter volt 2022-ben, egy év-
vel korábban 214 ezer hektolitert tett ki. Tavaly csökkent viszont a PET-csomagolások mértéke. Amíg 
2021-ben még 303 ezer hektoliter sör fogyott PET-palackban, 2022-ben már csak 286 ezer, ami a teljes 
forgalomnak mindössze a 4,6 százaléka. A dobozos sörökből 4,243 millió hektolitert adtak el 2022-ben, 
ez 69,5 százalékos dobozos részarányt jelent a teljes sörforgalomban. A hordós eladás 424 ezer hekto-
litert tett ki, ami az előző évhez képest 32,9 százalékos emelkedést jelent. Nőtt az igényes fogyasztók 
száma, és ezzel a minőségi sörök iránti kereslet is emelkedett. Ez a globális trend már Magyarorszá-
gon is jól láthatóan meghatározza a sörpiacot. A belföldön eladott termékek közül a szuperprémium- 
kategóriába tartozók értékesítése emelkedett a legnagyobb mértékben. Ez a mennyiség 2021-ben  
366 ezer hektolitert tett ki, ami 2022-re 11,2 százalékkal, 412 ezer hektoliterre nőtt. A prémiumkategóriás 
sörök mennyisége 2022-ben 1,354 millió hektoliterre emelkedett az előző évi 1,246 millió hektoliterről. Ha a 
két kategóriát együttesen vesszük, akkor a belföldi piacon a prémium- és szuperprémium-termékek eladá-
sai 2022-ben elérték a teljes forgalom 29,4 százalékát. Az ízesített alkoholmentes sörök forgalma 2022-ben  
9,5 százalékkal nőtt. Az alkoholmentes ízesítetlen sör is 9 százalékos növekedést mutat az előző évhez 
képest. (A Magyar Sörgyártók Szövetsége adatait a szövetség tagjai, a Borsodi Sörgyár Kft., Carlsberg 
Hungary Kft., Dreher Sörgyárak Zrt., és Heineken Hungária Zrt., valamint a legnagyobb kisüzemi termelő, 
a Pécsi Sörfőzde Zrt. szolgáltatták.)

IDÉN	ÖTÖDIK	ALKALOMMAL	RENDEZTÉK	MEG	A	PANNÓNIA	PÁRLATVERSENYT	
SORMÁSON
(kormany.hu/AM Sajtóiroda, április 2.)

GYARAPSZIK	AZ	IGÉNYES	SÖRFOGYASZTÓK	SZÁMA
(storeinsider.hu, április 5.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 16. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Feszített tempóban dolgozták fel a gazdálkodók igényelt támogatásait, hogy minél hamarabb ki lehessen 
fizetni. Így idén húsvét előtt rekordösszegben, több mint 300 milliárd forint értékben jutottak el az érintet-
tekhez az elvégzett munka és a vállalt kötelezettségek forrásai – jelentette be Nagy István agrárminiszter a 
közösségi oldalán. Kiemelte, hogy a tavalyi aszály, az elhibázott brüsszeli szankciók, valamint az energia-
válság miatt gyorsítottak a tempón. Az agrár-környezetgazdálkodási program keretében meghirdetett fel-
hívásokra beérkezett igényekből közel 109 milliárd forintot fizettek ki március végéig. Az ökológiai gazdál-
kodást választó gazdák 18 milliárd forint támogatást kaptak. A kompenzációs kifizetések, mint például a 
Natura 2000 mezőgazdasági és más érintett területek támogatási összege több volt, mint 12 milliárd forint. 
A területalapú támogatások a Vidékfejlesztési Program részeiként összesen 140 milliárd forint értékben 
jutottak el a támogatást kérőkhöz. A miniszter arról is beszámolt, hogy a tavaly év végén megkezdett  
előleg- és részkifizetéseket folytatva újabb döntések születtek 168,9 milliárd forint kifizetéséről 15 jogcí-
men –  az I. pilléres közvetlen támogatás miatt – idén januártól április elejéig. Ebből például zöldítésre  
44 milliárd forintot utaltak 130 ezer termelőnek, és 124 ezer gazdálkodó kapott összesen 5,8 milliárd  
forintot az egységes területalapú támogatási igényére (SAPS).

Az új közös agrárpolitika (KAP) támogatási időszaka 2023. január 1-jén elindult. Az új szabályok lénye-
ges szakmai tartalmát a gazdálkodók az elmúlt hónapokban kiadványokból és tájékoztató fórumokon 
már megismerhették. A részletszabályokat tartalmazó végrehajtási rendeletek a társadalmi egyeztetést 
követően válnak véglegessé. A társadalmi egyeztetés – a vonatkozó törvényi határidőket figyelembe  
véve – 2023. április 18-ig tart. A tervezetek minden olyan hazai javaslatot és megoldást már tartalmaz-
nak, amelyek megfeleltethetőek az uniós jogszabályoknak, az Európai Bizottság elvárásainak és az ál-
tala elfogadott magyar közös agrárpolitika stratégiai tervnek. A tervezetek ide kattintva érhetőek el. Az 
egységes kérelmek (EK) indulásához szükséges nyolc nemzeti végrehajtási jogszabály között három 
átfogó jellegű, horizontális elem (eljárási kérdéseket rögzítő rendelet, aktív gazdavizsgálat, környeze-
ti feltételesség szabályai), valamint öt, az egyes támogatások részletszabályait rögzítő jogcímrendelet 
található. Az érintett támogatások az alapszintű jövedelemtámogatás, az újraelosztó támogatás és az 
átmeneti nemzeti támogatások, a termeléshez kötött támogatások, a fiatal gazdák támogatása és az 
agro ökológiai program. A jogalkotási munkával párhuzamosan a Magyar Államkincstár által működtetett 
elektronikus kérelembenyújtó felület fejlesztése is befejeződik. Az egységes kérelmek benyújtására szol-
gáló elektronikus felület 2023. április 20-án nyílik meg, ekkortól lesznek beadhatóak a kérelmek. Az idei 
esztendőben az új szabályokra való tekintettel az Agrárminisztérium eltekint a kérelembenyújtás esetén a  
késési szankció alkalmazásától, így június 9-ig szankciómentesen nyújthatóak be a kérelmek. A gazdák, 
az őket segítő falugazdászok, a szaktanácsadók és egyéb közreműködők felkészítése azonban továbbra 
is folyamatos, a képzések és a fórumok folytatódnak. Érdemes rendszeresen felkeresni a KAP stratégia 
terv ismertetését és a végrehajtással kapcsolatos tájékoztatást szolgáló új tematikus honlapot, mely a  
https://kap.mnvh.eu címen érhető el. Emellett a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) tematikus, vala-
mint a Magyar Államkincstár (MÁK) és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) honlapjai is a 
gazdálkodók következetes tájékoztatását célozzák.

TÖBB	MINT	300	MILLIÁRD	FORINT	TÁMOGATÁST	KAPTAK	A	GAZDÁLKODÓK	
MÁRCIUS	VÉGÉIG
(agrarunio.hu, április 11.)

MEGISMERHETŐEK	AZ	IDEI	EGYSÉGES	KÉRELEMHEZ	KAPCSOLÓDÓ	 
JOGSZABÁLYOK
(kormany.hu/AM Sajtóiroda, április 6.)

https://kormany.hu/dokumentumtar?categories=2&ministry=2&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
https://kap.mnvh.eu/
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

2023. április 25. és május 11. között négy helyszínen Helyi termék címmel szervez rendezvénysorozatot 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózattal közösen, az Agrárminisztérium, 
a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal és a Kislépték Egyesület közreműködésével. A rendezvé-
nyen elhangzó előadások a 2022-ben kiadott Helyi termék kézikönyv témáit járják körül, fejezeteinek 
témaköreire fókuszálva. A szervezők célja a gazdálkodók tájékoztatása a helyi termékekkel kapcsola-
tos tudnivalókról és az azokhoz kapcsolódó jogszabályi változásokról. Szó lesz például az élelmiszer- 
gazdaság sajátosságairól és fejlődési lehetőségeiről, a megreformált élelmiszerláncokról és élelmiszer- 
feldolgozásról, valamint olyan innovatív megoldási lehetőségekről, trendekről és eszközökről, ame-
lyek a helyi terméket előállítókat segíthetik értékesítési lehetőségeik fejlesztésében vagy bővítésében.  
Ezen kívül helyi jó gyakorlatokat és helyi termék előállítókat is megismerhetnek az érdeklődők az ese-
ményeken. A nyitórendezvényre 2023. április 25-én a Herman Ottó Konferencia Központban kerül sor  
(1223 Budapest, Nagytétényi út 190.), melyet dr. Nobilis Márton, élelmiszeriparért és kereskedelem-
politikáért felelős államtitkár nyit meg. További helyszínek és időpontok:

• 2023. május 3. Pannonhalma
• 2023. május 9. Paks
• 2023. május 11. Hajdúböszörmény

A regisztrációs felület ide kattintva érhető el. A Helyi termék 2022 kézikönyv itt érhető el.

MINDEN,	AMI	HELYI	TERMÉK:	JOGSZABÁLYI	VÁLTOZÁSOK,	FONTOS	 
TUDNIVALÓK
(agroinform.hu. április 11.)

https://mnvh.hu/helyitermek
https://www.nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/4349-helyi-termek-kezikonyv/file
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 18. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 14,6, importértéke 38,0 százalékkal emelke-
dett, az egyenleg pedig 30,3 százalékkal volt kevesebb 2023 januárjában az előző év azonos időszakához 
képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1099 millió eurót, behozatalának 
értéke 870 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 227 millió euró volt 2023 első hónapjá-
ban, azaz 100 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM 
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, április) 
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Hazánk célja a Magyarország és Japán közötti agrárkapcsolatok további élénkítése – jelentette ki Nagy 
István agrárminiszter, miután hivatalában fogadta Masato Otaka Japán nagykövetet. A tárcavezető arra 
hívta fel a figyelmet, hogy számos területen mutatkozik lehetőség az együttműködésre, különös tekintettel 
a technológiai tudásátadásra és az agrár-külkereskedelemre. A miniszter a gazdasági együttműködés 
területén a sertéshúsban, szárnyasokban, kacsában, mézben és a medical foodban rejlő lehetőségekre 
hívta fel a figyelmet, ezen termékek tekintetében ugyanis nagy kapacitásokkal rendelkezik hazánk. Nagy 
István kifejtette, hogy a magyar mezőgazdaság és élelmiszeripar több mint 20 millió ember ellátására 
képes. A teljes élelmiszeripari szektor megújulás alatt áll. Vágóhidakat, szárítóüzemeket, állattenyésztési 
telepeket építünk és a gyümölcsültetvényeket is a legkorszerűbb technológiával szereljük fel. A verseny-
képesség és a hozzáadott érték növelése a cél. Nem alapanyagot, hanem feldolgozott, jó minőségű ter-
mékeket szeretnénk exportálni.

A	MAGYAR	AGRÁRIUM	SZÁMÁRA	KIEMELTEN	FONTOS	A	JAPÁN	PIAC
(kormany.hu/AM, április 3.)



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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